1) Eminedog mukvwtng amnoteAeital amo duo opBoywvieg TTAAKEG UE opolopopdo doptio Q Kkal
eUPado A n kabepia, oL onoieg Bpiokovral kABeTA OTOV ALOVA X OTLG CUVTETOYUEVEG X = —d /2
n apvntkn kat x = d/2 n Betkr. Na BpeBel to NAeKkTPLKO SUVALIKO TTAVTOU OTO XWPO €AV eival
pundév oto x = —d /2.

Auon:

Oa geTaooUpE EEXWPLOTA TOV ECWTEPLKO KOl TOV EEWTEPLKO XWPO TOU TIUKVWTH.
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To nAeKkTPIKO TteESl0 OTOV E0WTEPLKO XWPO eival (oo pe E pe dopd mpog Ta aploTepd NELSN
Ol SUVAULKEG YPOUUEG TELVOUV O Ta BETIKA TTPOG Ta 0pvNTLIKA dopTia. Edv TomoBeTricouue
€va UTIODETIKO ONELOKO PopTio +qO0TO ECWTEPLKO TOU TIUKVWTH O€ KATIOLA AOoTACN X a0
TNV apvNnTIKA TAAKA, TOTE auth Ba maillel To poAo TG yNnG eMeldn TO CNUELOKO $OPTIo TEIVEL
va KataAnéel oe autAv Aoyw £AENG. EMOUEVWG UTTOPOULE VA XPNOLUOTIOINCOUE TtV EE. 4.3
Tou meplypddet TNV HAekTpikr Auvauikn Evépyela péoa os opoloyeveg nedio E:

U=q|lElh=qE(x+d/2)

Tov poho tou UYoug h nailel edw n amdotacn x + d/2 and tov apvntikd omAlopd. H
Suvapikn evépyela yivetal undev oto x = —d /2 onwg avapévetat adou onwe avadepdnke,
N opVNTIK TIAAKO €lvol TO avAaloyo tng yng otov NAekTplopd. Itnv GAAn mAdKa Omou
x = d/2, n Suvaulkn evépyela Looutal pe gEd. Ztov e§WTEPLKO XWPO TOU MUKVWTH EXOUUE
E = 0 onote Ba mepuévape kot U = 0. Autd elval CUVETEG OTA OPLOTEPA TOU TIUKVWTH
eddoov SexBnkape ot U = 0 emdvw otnv apvntikn mAAKa Kat £€tol n U lval pa cuvexng
ouvaptnon. Opwg endvw otnv Betik TMAAKa eldape OTL N SUVAULKN €VEPYELA LOOUTOL UE
qEd, pa otabepny tn. Ouunbeite OpwG OTL UMOPOUUE TIAVIOTE Vo TIPOoBETOUUE pla
otaBepd otn Suvaulkn evépyela adol HOVo oL PETABOAEC TG £XOUV vonua Kat OxL ot
OMOAUTEC TIMEG TNC KAl £T0L ota 8€LA TOU TMUKVWTA TtapoAo mou N EE. 4.3 mpoPAcnet U = 0,
TIPEMEL VA TPOOOECOUE 0 aUTO TO amotéAeopa tnv TN gEd wote kat maAl n U va sivat
HLO GUVEXAC OUVAPTNON EMAVW o0To olvopo x = d. Emopévwe n U eival pla tpwAadikn
ouvaptnon:

0 x < —=dJ/2
U={qE(x+d/2) —-d/2<x<d/2
qEd x>d/2



A6 Tov oplopd tou HAektpwkol Auvaplkou, EE. 4.8, éxoupe plot avtiotolyn TPLKAASIKN

ouUVAPTNON YLt TO SUVOULKO:

0 x<—=d/2
V={E(x+d/2) —d/2<x<dJ2
Ed x>d/2

H ypadikn mapaotoon tou V ¢paivetal 0To Mapakatw oxnua:
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—d/2 d/2 x

2) 3TO MAPOKATW OXAMO, TO CUCTNUO TWV TPLWV TIUKVWTWY CUVOEETOL ota onueia A kat B
pLag nAektplkng ouokeung. Na Bpebel to doptio tou nukvwtn C3 o Coulomb. (Znueiwon:
Aoulépete otov katw KkAASO). Aivetar n Siadopd Suvaukou Vs =2V kal ot

xwpntkétnteg C; = 2 uF, C, = 5 uF kaiwC3 = 3 uF
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Abon:

OL C, kat C5 glval o€ oglpa KoL Apa N LooSUVAUN XWPNTWKOTNTA Toug Slvetat oo Tov TUTo:



1_1,1. 1.1 8_ 15
Cs G C, 573 15 ~ B3~ gh

Adou Bplokovtal umo Suvapikd Vg = 2 V, tote 10 doptio mou anoppodd autog o LoodUvapog
TIUKVWTHG LooUTOL UE

15 15
Q23 = C23VAB = ?2 = T =3.75C

Emeldn opwg ol C, kal C5 elval og OELPA, TOTE avayKaoTKA GpEpouv To 8Llo dpoptio kat 1ol

Q2=03=0,3=375C

3) H Stadopad Suvapikol petafd Suo doptlopévwy LAWY Tou Bpiokovtal os andotacn d
petagu toug elval V. Eav eva doptio g TornoBetnBel oto dpuAdo tou xaunAdtepou SuvauLkou
(to omolio eivatl yelwpévo), moco £pyo ot Joules kot amoAutn T Ba Tou anodobei amnod to

nedlo otav kaAUel amodotacn ion PE KAACOUO K TG OmMOoTAcNnG Twv SUo OMALOUWY;
Aivovtawta k = 0.35, g =1 uC ko V =5V.

Auon:

MNa egukoAla KotovoNnong MUMOPOUHE Vo OKEPTOUAOTE TO YeEWwWHEVO ¢GUANO va eival
TOmoBeTNUEVO 0pl{OVTLA KAl XOUNAOTEPQ Ao TO €MioNG opllOvTLa ToMoBeTNUEVO GUANO e
vPnAdtepo Suvapko. Adol To €va GUAo ival YELWUEVO, TOTE N SUVOLLKN EVEPYELO TOU
¢doptiou g eival undév ekel. Tote n evépyela tou doptiov g oe Tuxaia andotaon h = d/k
arnd auto o GUAAO LooUTaL WE:

U=qEh=qEd/x
JTO E0WTEPLKO TOU TIUKVWTH OUWG
E=V/d
KaL EToL
U=qV/x

To épyo ooUTal pe peiov Tnv Stadopd tng SUVAULKNG EVEPYELAG KOl £TAL

% %
W=U—U0=q——0=q—
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AvtikaOlotwvtag
1x107¢x%x5
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4) ZTOV TIUKVWTI TOU TIOPOKATW OX\LATOG UTIAPXEL OPXIKA amoBnkeupévo ¢optio g pe tnv
TOAKOTNTA Ttou Seiyvetal. Zadvikd epopUoleTal yia cUVOALKO Xpovo At éva otabepd pevpa
I pye ™ dpopad mou daivetal oto oxrpa. Bpeite To TeEAKO Ppoptio TOU MUKVWTH KT OMOAUTH
T o€ Coulomb. Aivovtartal =2 A4, At = 0.5skatqg =4 C

Auon:

To apyxwko ¢oprtio gival q(0) = —4 C endvw oto aplotepo ¢UAO (kat BERata toov pe 4 C
oto aAlo ¢UANO). Onwc eival To pevpa oto oXNUa, MPoobétel Betikd doptia 0TO APLOTEPO
dUMO e puBUO

dq_

E_I

OAokAnpwvovtag
qAt) =q(0) + 1At =—4+4+2x%x05=-3C

(H q(0) ebw mailel To poAo tng otabepdg oAokAnpwaong). Ta Suo GUANA lvol CUUUETPLKA OTOTE
T0 dpoptio oTov omALopo ota defla Looutal pe +3 C.

5) ®ottnTAC KaTaoKEUALEL TukvwTr ¢optilovtac Suo UM Staotdoswv 2 X 3 cm? pe

doptio £5 C. Na yivel n ypadikn mapdotach TG XWPNTIKOTNTAC TOU TTUKVWTI CUVAPTIOEL
NG anootaong LETAEL TWV OMALOUWY ToU yla TG TpEG 0.5, 1, 2 kot 4 cm avtiotowya.

Abon:

Ao tov tuTo
C =¢g)A/x

Tou Teplypddel éva emineSo MUKVWTH, £XOULE TIG £€AC TWMEG (g9 = 8.85 X 107125 1.):

x (cm) | C (oe 10712 F)
0.5 1.062
0.531
0.265
0.133




Onoéte n {nToVpevn ypadikr mapdotacn sival n €ENG:

C (o8 10712 F)
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